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Resumen:

Es indiscutible que el agua es un recurso esencial para el desarrollo humano, su cantidad y calidad disponible es cada vez más un factor limitante tanto para la vida y la salud humana como para el desarrollo socio - económico. También dependen de este elemento vital el equilibrio y la salud de los ecosistemas. Bajo esta concepción, es indispensable una gestión del recurso hídrico que contribuya significativamente al desarrollo sustentable. Esto implica contemplar tres dimensiones  esenciales: la equidad social, la eficiencia económica y la sostenibilidad ecológica. Si estos tres aspectos no son  debidamente atendidos en la gestión, el recurso hídrico se verá comprometido en cantidad y calidad. Como toda gestión requiere como punto de partida la información básica para la toma de decisiones en pos de los objetivos planteados. 

La presente tesis, cuyo recorte espacial es la ciudad de Tandil, pretende informar sobre el estado actual del suministro de agua de red atendiendo especialmente a la  calidad del agua como variable central de análisis, y las condiciones históricas que lo han determinado. Se debe destacar que no se han realizado, a escala local, investigaciones que abarquen en su totalidad el objetivo general que esta investigación propone,  ya que sólo se cuenta con información referente a la temática en forma dispersa e incompleta. 

Esta investigación ha permitido además generar información  no sólo sobre el recurso hídrico en explotación para el suministro de agua de red para consumo humano, sino también sobre las condiciones de gestión del mismo desde los comienzos del suministro hasta la actualidad. Se constituye por lo tanto en un referente para futuras investigaciones, como así también en una fuente de consulta completa y detallada de gran importancia para la comunidad en general. Particularmente se espera que resulte una herramienta relevante al servicio de la toma de decisiones vinculadas al recurso hídrico.

El desarrollo de este trabajo comprende  la caracterización del sistema geohidrológico del área de estudio, desde sus aspectos más generales: descripción del medio físico, a los  particulares, vinculados principalmente a la hidrolitogía, hidrodinámica e hidroquímica.

Además se caracteriza al sistema hídrico de captación, tratamiento, almacenamiento, distribución y disposición final llevado a cabo por Obras Sanitarias Tandil, detallando todas las etapas que aquí se mencionan, así como otras cuestiones vinculadas al manejo del recurso hídrico.

También se  describe el sistema hidroquímico subterráneo tomando como variable central de análisis la concentración de nitratos presente en las perforaciones pertenecientes al sistema de explotación estudiado, valores estos que han sido generados por la propia tesista.

Como instancia de cierre se ha llevado a cabo un análisis integral de la gestión del recurso hídrico a cargo de Obras Sanitarias Tandil, que surge del cruce de la información recabada sobre el manejo del recurso en el área de estudio y las variables que han permitido evaluar la gestión del mismo a nivel nacional.

